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odbor eGovernmentu 
náměstí Hrdinů 1634/3 

140 21  Praha 4 

 
Č. j. MV- 19824-2/EG-2023 

Praha 31. ledna 2023 
Počet listů: 3 

Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů  
K č. j. 2101/2023-Vseob-HC 
 
Odbor eGovernmentu Ministerstva vnitra obdržel dne 24. ledna 2023 Vaši žádost 
o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Konkrétně žádáte o poskytnutí 
následujících informací: 
 
1/ Kdo, na základě čeho a kdy navrhl ke schválení zákon č. 261/2021 Sb., kterým se 
mění některé zákony v souvislosti s další elektronizací postupů orgánů veřejné moci 
a ukládají se povinnosti nepodnikatelským subjektům vést komunikaci se státem 
elektronicky. Tj. kde nalezneme ideový záměr dotyčného zákona, usnesení Vlády 
k tomuto, pokud existuje připomínkové řízení a vypořádání připomínek, důvodovou 
zprávu, sněmovní tisky atd. 
 
Zákon č. 261/2021 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s další 
elektronizací postupů orgánů veřejné moci, byl Parlamentu České republiky 
k projednání předložen Vládou České republiky, jednalo se tak o vládní návrh zákona. 
Veškeré relevantní dokumenty včetně důvodové zprávy najdete na stránkách 
Poslanecké sněmovny České republiky zde:  
 
https://www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=8&CT=756&CT1=0 (sněmovní tisk 756)  
 
Vláda schválila návrh zákona usnesením ze dne 27. ledna 2020 č. 69; veškeré 
dostupné informace o připomínkovém řízení naleznete zde: 
 
https://odok.cz/portal/veklep/material/KORNBC6E7FLR/ (Čj. OVA 1191/19) 
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2/ Zda byl Zákon č. 261/2021 Sb., resp. jeho návrh předložen veřejné diskusi, pokud 
ano, kdy, kde, kým a s jakým výsledkem (tj. jak byly řešeny připomínky). Pokud veřejné 
diskusi předložen nebyl, z jakého důvodu. 
 
Návrh zákona prošel standardním připomínkovým řízením podle Legislativních 
pravidel vlády, mezirezortní připomínkové řízení probíhalo od 14. května do 4. června 
2019. Veškeré dostupné informace o připomínkovém řízení naleznete zde:  
 
https://odok.cz/portal/veklep/material/KORNBC6E7FLR/ 
 
Pokud se jedná o rozšíření zřizování datových schránek ze zákona, tato úprava je pak 
obsahem komplexního pozměňovacího návrhu k sněmovnímu tisku 756 přijatého 
Výborem pro veřejnou správu a regionální rozvoj, jehož znění je pod 756/4 k dispozici 
zde: 
 
https://www.psp.cz/sqw/text/tiskt.sqw?O=8&CT=756&CT1=4 
 
Konečná podoba příslušných ustanovení zák. č. 300/2008 Sb. byla ještě modifikována 
pozměňovacími návrhy. 
 
3/ Zda a kdy a kým byl zákon č. 261/2021 Sb., popř. jeho návrh předložen orgánům 
EU (resp. Evropské komise) a s jakým výsledkem. Pokud orgánům EU (EK) předložen 
nebyl, z jakého důvodu. 
 
Návrh zákona byl posouzen odborem kompatibility Úřadu vlády České republiky, po 
vypořádání jeho připomínky bylo konstatováno, že je návrh slučitelný s právem 
Evropské unie.  
 
4/ Zda Váš úřad, popřípadě jiný úřad, respektive stát-ČR počítá s refundací nákladů 
neziskovým organizacím včetně spolků spojených s pořízením a aktualizací software 
a hardware, školením lidí, specialistů a dalšího zázemí a dalších nutných nákladů 
k zabezpečení povinnosti, kterou stát ukládá zákonem č. 261/2021 Sb. těmto 
neziskovým subjektům. 
 
Nepočítá. Podpora pro uživatele datových schránek je zajištěna prostřednictvím webu 
https://info.mojedatovaschranka.cz/info/cs/ a infolinky 954 200 200. 
 
5/ Zda má HABEAS CORPUS po zprovoznění datové schránky dle Zákona č. 
261/2021 Sb. povinnost vůči státu komunikovat výhradně elektronicky. Pokud bude 
odpověď kladná, žádáme potom o odpověď na podotázku, co máme dělat, pokud 
máme státnímu úřadu či soudu zaslat kupříkladu 800-listové podání, které prostě 
datovka k kapacitních důvodů nevezme. 
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Držitel datové schránky obecně vzato nemá povinnost s orgány veřejné moci 
komunikovat pouze prostřednictvím zpřístupněných datových schránek, i nadále je 
možné používat elektronické podatelny nebo klasickou korespondenci v listinné 
podobě. Tuto povinnost mají pouze orgány veřejné moci. 
 
Nelze však říci, že zpřístupnění datové schránky by v některých případech nemělo 
žádný vliv na způsob, jakým bude podání vůči orgánům veřejné moci muset být činěno. 
Je třeba mít na paměti, že konkrétní procesní předpisy, kterými se komunikace 
s orgány veřejné moci řídí, mohou spojovat se zpřístupněním datové schránky další 
specifické povinnosti, jmenovat lze např. zákon č. 280/2009 Sb., daňový řád, v platném 
znění, který ve svém ustanovení § 72 odst. 4 spojil s „vlastnictvím“ zpřístupněné datové 
schránky v určitých případech (např. podání daňových přiznání) povinnost elektronické 
komunikace (nikoliv ovšem výhradně datovou schránkou) se správci daně. 
 
Právní jednání vůči veřejnoprávním subjektům je upraveno v jednotlivých procesních 
právních předpisech. Podle zákona č. 300/2008 Sb. fyzická osoba, podnikající fyzická 
osoba a právnická osoba může provádět úkon vůči orgánu veřejné moci, má-li 
zpřístupněnu svou datovou schránku a umožňuje-li to povaha tohoto úkonu, 
prostřednictvím datové schránky. Podle zákona č. 12/2020 Sb. je pak činění úkonu 
vůči orgánu veřejné moci prostřednictvím datové schránky jedna z možností jak 
digitální úkon činit. Např. podle zákona č. 99/1963 Sb. účastníci řízení mohou provádět 
své úkony jakoukoli formou, pokud zákon pro některé úkony nepředepisuje určitou 
formu. Právní řád tedy nestanoví univerzální pravidlo, podle kterého by právnická 
osoba musela vždy ve všech případech ke komunikaci s veřejnoprávním subjektem 
používat datovou schránku. 
 
6/ Jakým konkrétním způsobem je zajištěna v souvislosti s realizací zákona 
č. 261/2021 Sb. technická a personální podpora pro neziskový sektor včetně, včetně 
neziskových spolků. 
 
Podpora pro uživatele datových schránek je zajištěna prostřednictvím webu 
https://info.mojedatovaschranka.cz/info/cs/ a infolinky 954 200 200. 
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